



牙咬刀劈錘搯切藥難為長者

太陽報 太陽報 - 2014年12月1日星期一上午5:35

-A +A

【太陽報專訊】【本報訊】降膽固醇藥二十毫克裝的直徑僅八毫米，沒有工具輔助，切割不易，隨時切碎成粉！有藥劑學教授表示，公立醫院病人自行切藥的情況存在多年，部分病人更不只切一種，曾見過病人出動菜刀、錘仔。

中文大學藥劑學院副教授李詠恩表示，暑假時會帶同學生到社區探訪長者，發現公院病人切藥情況自二〇〇七年開始出現。他們一般獲配發三至四種藥，至少有一種藥需要自行切割；有病人服用七至八種藥中，一半需要切割，十分不便。部分藥丸質地較硬，以糖尿藥甲福明為例，體弱的長者即使用切藥盒也「唔夠力」切。於是，病人各師各法，「用牙咬、菜刀劈、鉸剪剪或錘仔搯」，藥丸不是切成一大一細，就是碎成粉，曾見過病人藥袋滿布白色粉末。

大小不一影響療效

她說，藥丸切割得不規則，必定影響病人服用的劑量，也影響療效。個別藥物服用劑量必須非常準確，她曾見過病人需服低劑量安眠藥，要將一粒極細小的藥丸「一開四」，難度更高。有長者為貪方便，將所有藥丸一次過「切定晒」，結果發現藥丸因潮濕而發霉。她認為，公立醫院使用的藥物大部分專利權已完結，其他藥廠可以因應需要生產不同劑量的藥物，方便病人。

相關新聞：

[醫局診縮數折騰病人](#)